

Falšované výrobky

(fina, čtk) - Státní zemědělská a potravinářská inspekce nachází v posledních měsících v maloobchodě velké množství falšovaných masných potravin. Případně potravina obsahuje jiný druh masa, než výrobce avizuje. Problém je podle mluvčího Pavla Koptívy natolik závažný, že mu inspekce věnuje mimořádnou pozornost. Obchodníci, kteří falšované potraviny prodávají, se dopouští prohřešku klamání spotřebitele, za který jim hrozí ve správním řízení pokuta až několik milionů korun. „Samozřejmě narůstá v případě opakování, uvedl Koptíva. Podle něj se masné výrobky falšovaly i v minulosti, avšak aktuální kontroly ukazaly, že se jedná o závažnější problém než dříve. Jde převážně o potraviny dovážené

ze zahraničí. Nejvíce zjištěných falšovaných potravin je zatím z Polska, dále z Německa, výjimečně například z Maďarska. Výrobci snižují obsah masa ve prospěch jiného druhu masa, případně ve prospěch nemasitých složek. Veškeré falšované výrobky zverejňuje inspekce na webu Potravin na prany. Nejnovějším přírůstkem jsou kuřecí pátky z Kautlandu, které měly podle regulačních etiket obsahovat 58 procent masa, avšak bylo v nich použito strojně oddělené maso, které se za maso nepovažuje. Obal potraviny však byl správný. Inspekce také naradila aktuálně státnímu řetězci JIP z prodeje šunkové pátky, které měly mít 85 procent masa, ve skutečnosti ho tam bylo 72 procent.

de, v mnohých vyvolávají jen úsměv. Narušené generační pouto k pátě, nízké tuženské nájmny. Zpravidla vlastní pronajímající pttu většinou nemá rozhodující sílu prosadit šetrnější obdtěávání. Zpra-

Během Národních mysliveckých slavností, které proběhnou v sobotu 25. června v areálu loveckého zámku Ohrada v Hluboké nad Vltavou, se uskuteční dvě tradiční soutěže na úrovni mistrovství republiky. Vedle již tradičního mistrovství republiky ve vábení jelenů to poprvé bude i mistrovství republiky ve vábení jiných druhů zvěře. Jako první od 12:00 začne premiérová soutěž ve vábení jiných druhů zvěře. Soutěžící, který musí vystupovat v mysliveckém oděvu včetně klobouku, smí používat libovolné nástroje - tzv. vábníčky, které může v průběhu soutěže měnit. Soutěžící musí na mikrofon před odbornou porotou postupně předvést pět následujících disciplín: hlas srny (podle vlastního uvážení si vybere mladou nebo starou), zajice (tzv. vřestění - úzkostný hlas zajíce), kachlu (vábný hlas kachny divoké), síku (pískání jelena v řípi) a divoké prase (hlas černé zvěře na krmelišti). Od 14:00 budou v podob-

Dvě mistrovství republiky na Ohradě



Vábič

Foto archiv NZM

cho u lani, vítězství ryk po vyhraném souboji, hlas při sbíjení lani do tlupy a konečně liné troubení (murmán) při odpočinku. Kromě obou soutěží na návštěvníky slavností čeká další bohatý myslivecký program: sokolnictví, lovecká kynologie, lovecké troubení, autobusové exkurze do nedaleké Staré Obory (mufloni, daňci, černá zvěř), hry a soutěže pro děti. Chybět nebudou stánky s občerstvením a rozličnými mysliveckými potřebami a pro dobrou náladu zahrájí ihočekáská dudácká muzika. Samozřejmě soutěží je vstup do expozice a výstav ohradského muzea. Začátek slavností je v 9:00.

ném duchu soutěžit o titul mistra republiky jelenáři, na které čeká hned osm disciplín: troubení mladého hledáče jelena, troubení středně starého hledáče jelena, troubení starého hledáče jelena, výzva mladšího jelena na staršího, vytrubování jelena stoj-

Kalendroskop

Jak lze ztloustnout po zdravě

(opr. čtk) - I po zdravě výživě můžete ztloustnout. Pociť sytosti po zkonsumování zdravě proteinových potravin je nízký. To může paradoxně spíše přispívat k epidemii obezity, než aby jí to snižovalo. Uvádí se to ve studii americké Cornellovy univerzity, která se zabývá psychologij sportovního potravin a o níž píše italský list La Repubblica.

Je to zdravě? Tak toho můžu sníst více. Taková úvaha může vést k tomu, že přibíráme na váze. Experti na chování spotřebitelů z Texaské univerzity v Austinu tuto otázku studovali a věřili, že

zabývá psychologij spotřeby potravin, vědci vycházeli z předpokladu, že když spotřebitelé konzumují pokrm, který považují za zdravě, mají tendenci jich sníst více. A skutečně: jejich předpoklady potvrdily i výsledky výzkumu.

Vědci realizovali tři studie. Při té první analyzovali spojitost mezi pojmy zdravě a hojně. Jako vzorek si vybrali 50 vysokoškolských studentů, jimž zadali implikativní asociativní test. Jde o metodu používanou v sociální psychologii, která analyzuje sílu vztahu mezi jednotlivcem a jeho mentální zvěř, či nezdravě. Cílem studie bylo testovat, jaký byl účinek na jejich pocit sytosti, že byl pokrm označen za zdravě, nebo nezdravě.

Tyto tři experimenty vedly k závěru, že spotřebitelé spojují zdravě jídlo s menším pocitem ztloukání, než když dávají

potravín může vést ke zvýšenému příjmu kalorií,“ vysvětluje ředitel Výzkumného střediska pro potraviny a výživu v Římě Andrea Ghiselliová. „Stává se například, že si člověk myslí, že může sníst více sladkostí připravených s olivovým olejem než těch, které byly zhotoveny s máslem,“ dodává. Podobně je tomu s potravinami označovanými jako light, jimž je třeba přesylen. „Skutečnost je taková, že spotřebitelé kupují produkty light, aby toho mohli sníst více. Je však lépe si koupit neztlučenou potravinu, než dávat